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Menetrend szerint repülték át az Óceánt
Hétfőn Angliából is, Amerikából 

is egyszerre elindult az európai-ame­
rikai menetrendszerű repülőjárat első 
két gépe. A két ellenkező irányban ha­
ladó gép kedden hajnalban 4 órakor 
találkozott az óceán felett. Mindkét 
gép nagyon magosán repült és mind­
össze 67 mérföld távolság választotta el 
őket egymástól. A két pilóta rádióüd­
vözlést váltott és kölcsönösen jó sze­
rencsét kívánt. Kicserélték rádión az 
időjárásra vonatkozó értesüléseiket is. 
Az Angliából jövő gép a találkozás he­
lyéig 1043, az amerikai 952 mérföld- 
nyi utat tett meg.

A két gép a lehető legkedvezőbb 
időjárási viszonyok között haladt az 
Atlanti óceán felett. A repülőtársaság

számítása szerint az amerikai gépnek a 
déli órákban kellett elérnie az ir parto­
kat, mig az angol gép másfél órával 
később ért amerikeai területre.

A két rejtmlögép előre megállapított 
terv szerint az óceán járók által eddig 
követett útvonaltól kissé délre tette meg 
az utat. Ennek az az oka, hogy baj 
esetén könnyebben kaphassanak se­
gítséget.

Az a hir terjedt el, hogy az angol 
gép kénytelen volt útközben visszafor­
dulni. A repülőtársaság, amely állan­
dó rádióösszeköttetésben volt a gép-' 
pel, a hirt megcáfolta és közölte, hogy 
a kereskedelmi óceánrepülés első rendes 
járata a legnagyobb valószínűség sze­
rint sikeresen oldja meg feladatát.
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Polgári leányt akar elvenni a 
trónörökös

Pál görög trónörökös beleszeretett 
egy malomtulajdonos leányába és meg­
kérte a kezét. A király megtagadta a 
beleegyezést a házassághoz. A trónörö­
kös emiatt le akar mondani rangjáról. 
A trónöröklés rendjében beálló válto­
zás súlyos politikai válságot idéz elő Gö­
rögországban.

óriási sikkasztás az osztrák 
kultuszminisztériumban

Bécsben kiderült, hogy az osztrák 
kultuszminisztériumban Tóth Emil se­
gédhivatali tanácsnok tizenhárom év 
óta rendszeresen sikkaszt. 470.000 pen­
gőt sikerült elsikkasztania. Azzal vé­
dekezik, hogy beteges hajlamú feljebb­
valója parancsára sikkasztott.
Hegyszakadékba zuhant egy autóbusz

Kolozsvár közelében egy kirándu­
lásról visszatérőben levő autóbusz hegy­
szakadékba zuhant és 30 utas súlyosan 
megsebesült. A kolozsvári református 
gimnázium két tanára olyan súlyos se­
beket szenvedett, hogy életbenmaradá- 
sukhoz kevés a remény. A szerencsét­
lenséget kormány törés okozta.

A spanyol polgárháború
Franco tábornok Bilbao elfoglalása 

után azt jelentette a német és az olasz 
kormánynak, hogy mindenképpen el 
akar kerülni még egy téli hadjáratot. 
Ahhoz, hogy a siker reményével kezd­
hessen újabb offenzivát, feltétlenül 125 
ezer főnyi uj hadseregre volna szüksé- 
se, amelyet 500 repülőgéppel, 50 tüzér- 
üteggel és igen sok tankkal kellene ki­
egészíteni. Más jelentések szerint Fran­
co tábornok hajlandóságot mutat a kül­

földi önkéntesek eltávolítására, ha a 
r nemzetieket hadviselő félnek ismerik 
el a nagyhatalmak. Ez az álláspont vál­
tozást jelent eddigi politikájában és a 
diplomaták móst akt fontolgatják, hogy 
csak a tábornok magatartása változott-e 
meg, vagy pártfogóinak politikájában 
is változás állott-e be. Ez hamarosan ki 
fog tudódni a semlegességi bizottság­
ban. A nemzetközi feszültséget enyhí­
tette, hogy Franco tábornok angol cég­
nek adott jogot az ércbányák kitermelé­
sére. Attól félnek Angliában, hogy né­
met kézre jut a spanyol vasérc. Most 
hogy angolok kapták a bányajogot, 
Anglia más szemmel nézi Franco tá­
bornokot.

VI. György és családja Skóciában
VI. György király feleségével, Er­

zsébet királynéval és két kisleányával 
külónvonaton Londonból Skóciába uta­
zott, hogy megtegye első hivatalos lá­
togatását Skótországban.

Ismeretlen hulla
Budapesten a Ferenc József-hid bu­

dai hídfőjénél egy jólöltözött 30 év kö­
rüli nő holttestét fogták ki a Duná­
ból. A holttestnél semmiféle igazoló 
iratot nem találtak s igy kilétét a rend­
őrség kutatja.

A bika második áldozata
Becefa község bikája halálra tapos­

ta Fábián András csordást. Nemrégen 
Horváth Károly, az uj csordás is áldo­
zata lett a bikának. Mivel nem akadt 
vállalkozó, aki a két tragikus eset utáp 
a csordási állást betöltötte volna, p 
község elhatározta, hogy a veszedel­
mes bikát kivégezteti.

értékesítése körül még csak találgatások! 
és nagy általánosságban tett miniszteri 
kijelentések vannak. Mindössze egy bi­
zonyos : az uj gazdasági évre is fenn­
marad a lisztforgalmi adó. Ez az add 
okozza legnagyobb mértékben a kenyér 
drágaságát, tehát ez ellen hangzik! el a 
legtöbb panasz és ennek eltörlését szor­
galmazta úgyszólván mindenki, párti 
vagy foglalkozás különbsége nélkül.

A búza és a kenyér elválaszthatat­
lan egymástól, de sajnos a kenyér árá­
nak alakulása elvált a búza árának ala-» 
kulásátói, elválasztotta a lisztforgalmi 
adó, amely befolyását terhelőén és hát­
rányosan érezteti a kenyér árára.

A búza árát most annyira, ameny- 
nyire sorsára lehet bízni.' Ki vergődött 
már a tíz pengőn aluli mélységből, sőt 

-újabban a húsz pengős ár körül mozog. 
Ez már olyan árszint, amely melletti 
megtalálhatja számítását a gazda. A! 
gazda helyzete a búzát illetően kielégí­
tő, bár egyéb értékesítési téren is any- 
nyira jutott volna már... Most a bú­
zával kapcsolatban a fogyasztót kell vé­
delmezni, annak érdekeit biztosítani. A! 
fogyasztó megérzi a búza árának atf 
emelkedését, hiszen egészen termesze* 
tesen drágább a kenyér, ha drágább al 
búza. A búza áremelkedése ellen nem 
is emel kifogást a fogyasztó, mert na­
gyon jól tudja, hogy a gazdasági élet 
minden ágára kedvező kihatással Van, 
ha jobb ára van a búzának, illetve a| 
búza jobb ára révén pénzhez jut a gaz­
da. Ha egyedül a búza áremelkedése 
miatt drágulna a kenyér, ezt is elviselnél 
a fogyasztó, mint természetes gazda­
sági törvényt, de már az ellen joggal 
kifogást emelhet, hogy a magas búza­
ár miatt amúgy is drága kenyeret a' 
kormány még különleges adóval ia 
megdrágítja.

A lisztforgalmi adóról maga a' 
miniszter sincs jó véleménnyel, mégis 
fenntartja. Magyarázatul azt mondja* 
hogy nehézségekbe ütközik a megszün­
tetése. Nincs józan ember, aki a mai 
helyzetben olyat kívánna, ami miatt ne­
hézségbe kerülhet az államháztartás; 
mindenki nagyon jól tudja, hogy aa 
egyes ember élete is aszerint alakul# 
mint tud gazdálkodni az állam. Sóid 
bajunkban nagy megnyugvás és nagy 
erősítés, hogy nálunk Szilárd és biztos 
alapokon nyugszik a pénz és az állami 
háztartás — na nehézségekkel küzd i< 
— mégis zökkenő nélkül tudja betölteni 
hivatását. Csakhogy az államháztartás 
mlellett a magyar gazdasági életnek) 
még majdnem egyenrangú tényezője se 
termelő és a fogyasztó is. A polgár nem 
boldogulhat, ha baj van az államház­
tartással, az államháztartás nem talál­
ja meg számítását, ha baj van a polé 
gárral. A termelők szénáját már vala-i 
'mennyire rendbeszedték a búza érté- 
klesitése terén. Nagy és országos érdek} 
hogy hasonlóképpen megkönnyítsék a? 
fogyasztó életét is a búza, illetve a ke* 
nyer beszerzésénél és ezért kell ismét 
a kormány figyelmébe ajánlani a liszt- 
forgalmi adó eltörlését. Szilárd állam­
háztartás, boldoguló termelő és meg­
élni tudó fogyasztó hármassága jelen­
ti a jobb jövőt. I
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Betöltik a vármegyei 
árvaszéki elnöki állást

Dr Borbély Károly nyugalomba vo­
nulásával megüresedett a varmegyei ár­
vaszéki elnöki állás. Addig nem Tehetett 
pályázatot hirdetni az állásra, amig a 
miniszter arra az engedélyt meg nem 
adta.

Arról értesültünk, hogy a belügy­
miniszter megadta az engedélyt a vár­
megyei árvaszéki elnöki állás, valamint

a választással esetleg megüresedő állá­
sok betöltésére. A legrövidebb időn be­
lül meg is hirdetik a pályázatot az ál­
lásra, valamint az esetleg megüresedő 
állásokra.

A vármegye uj árva széki elnökét a 
zseptemberi rendes megyegyülés fogja 
megválasztani.

Jémlnds élpl

kerékpár és alkatrész
lesolciéf» WEIUICH gieraktéréan.

Még jó ideig várni kell a 
miniszteri döntésre a vásárügyben

Megtartották a verseny­
tárgyalást a hajóállomás! 

ut kijavítására
Megírtuk, hogy végre lehető vált, 

a hajóállomáshoz vezető ut kijavítása. 
Az ut kevéssel azután, hogy a forga­
lomnak átadták, alaposan megrengalp- 
dott, nem birta ei az áradosok vizet, 
helyenként lesüppedt és megrepedezett, 
de esztendőkön keresztül nem volt fe* 
dezet a rendbehozatalára. Most biztosí­
tottnak látszik a javítás iköltség és az 
államépitészeti hivatal a nyár folyamán 
ei akarja végeztetni a szükséges műn­
két, hogy az őszi gabonaszálli tások ide­
jére rendelkezésre .álljon az ut. A javí­
tási munkákra versenytárgyalást hirdet­
tek. Négy ajánlatot adtak be és pedig: 
Szabó Mihály és Zsurkán János 24.145 
jtengő 3 százalék engedménnyel, Szabó 
László és Tószenberger József 25.818.80 
Böhm Lajos Budapest 26.022, Lipták 
János Törökszentmiklós 38.210 pengős 
végösszeggel.

Rövidesen eldöntik, kinek az aján­
latát fogadják el. *

Fél esztendeje már. hogy a városi 
közgyűlés elhatározta, hogy hatodik ki­
rakodó vásár engedélyezését kéri, továb­
bá engedélyt kér arra is, hogy havon­
ként országos állatvásárokat lehessen 
tartani Szentesen. Kereskedelmi és ipari 
részről lépések történtek, hogy a minisz­
térium csak az állatvásárok számának 
szaporítását engedélyezze, de ne men­
jen bele abba, hogy még több kirako­
dóvásár legyen.

Lassanként már kezdték várni a 
szentesiek, hogy a miniszter meghozza 
döntését a szentesi vásárok ügyében. A 
döntés azonban késik és a jelek szerint 
még jó pár hónapba bele log telni,

mire a miniszter kimondja a végső Szót* 
Az ügy még most jutott abba az álla­
potba,'hogy a minisztérium egyes ada­
toknak pótlólag való felterjesztését ké­
ri a várostól.

A közgyűlésen hiába mondták, 
hogy ne siessük el a vásárügyben a ha­
tározathozatalt, előbb beszéljék meg 
az érdekképviseletek, hogyan lehetne 
közmegegyezésre jutni: a többség tü­
relmetlen Volt, már a nyáron meg akar­
ták tartani a hatodik vásárt. A minisz­
tériumban korántsem látják ennyire 
sürgősnek az ügyet és ebben az eszten­
dőben már aligha jön meg a rendelke­

zés a vásárok számának szaporításáról.

lapStihordát
k e r ékpárral,

Felvesz
lapunk kiadóhWalali,____________

Szentesi tisztviselők 
előlépése

A hivatalos Lapban tegnap jelent 
meg az előléptetett tisztviselők első cso­
portja. örömmel találkoztunk több szen­
tesi névvel az előléptetett tisztviselők 
sorában.

A postahivatalban hat előléptetés 
történt. A kereskedelmi miniszter dr 
Komlós Balázs postaföfelügyelői cim- 
mei és jelleggel felruházott postaiéi - 
ügyelőt, a szentesi hivatal főnökét a 
VII. fizetési osztályba postafölelügve- 
lővé kinevezte.

A posta vezérigazgatója Makkos 
Sándor posta forgalmi dijnokot posta 
iorgaimi gyakornokká, ■— Szabó Lajos 
posta segédellenőrt postaellenőrré, —• 
Bangha Lujza postaellenőmőt postase- 
gédtisztnővé. — Szakái János I. osztályú 
postaaltisztet II. osztályú postaszakál- 
tisztté, — Lovas Lajos II. osztályú pos­
taaltisztet I. osztályú postaaltisztté ki­
nevezte.

A pénzügyőrségen is történt két 
előléptetés.

A szegedi pénzügyigazgató Zsig­
mondi Gyula fővigyázót szemlésSzé, — 
Bartos János I. oszt. vigyázol fővigvá- 
zóvá kinevezte.

tudományos

MOMösnamn
Julius 7-én SZERDÁN 8 órakor,
Julius 8-án CSÜTÖRTÖKÖN 6 és fél 9 

órakor mérsékelt helyárakkal:
A legnagyobb grand guignol film’

A gyilkos X sugárI 
Bosszú ai asszonyért!
A borzalmak embere!
Az égő emberlángcsóva!
Az elolvadt kőszobor!

A halál-sugár
Főszerepben: BORIS KARLOFF. 

2. Világszenzációk. 3. Fox Híradó,
— CSAK FELNŐTTEKNEK! —

Fehér és színes nyári C t p 6 Kt nagy választékban
kovácsnál

Fürdőruha, ffirdőcipő nagy választékban.

Tizenegy lélek Szentes 
júniusi természetes szaporodása

Júniusban szoklanul kedvezően ala­
kult a végeredmény szerint Szentes 
néepmozgalma. Az esztendőben először 
végre természetes szaporodás mutatko­
zott, vagyis a születések száma meg­
haladta a halálozások számát.

Júniusban született 21 fiú és 24 le­
ány, összesen 45. Májussal szemben 
eggyel emelkedett a születések »zárna;

Halvaszületés júniusban 1 történt,
Meghalt júniusban 14 férfi és 20 

nő, összenes 34. Májusban 54 volt a 
]átázások száma.

Házasságot kötött júniusban 14 
pár. Ez nagy visszaesés az előző hav> 
34 párral szemben.

Szentes lakosságában a múlt hó­
napban li főnyi természetes Szaporo­
dás állott be.

A további hónapok alakulásától 
függ, hogy az év végén természetes 
szaporodás, vagy természetes fogyatko­
zás fog-e mutatkozni. Az eddig- számok 
természetes iogatkozást mutatnak.

Szentesen a békeévekben 7—10 
százalékkal növekedett természete* utón 
a lakosság. 1914-ben a természetes sza­
porodás leesett 4.3 százalékra, azután 
ot esztendőn át állandóan természetes 
fogyatkozás volt észlelhető és pedig 
19i5-ben 5.9, i9i6-ban 1O, 1917-ben
J4.7, i9i8-ban i8.2, i9i9-ben 7.2 szá­

zalék volt a természetes fogyatkozás.
A háború után 1920-ban észleltek 

először természetes szaporodást. — de 
mindössze 1.5 százalékot. A következő 
években 1—2 százalék volt állandóan a 
természetes szaporodás, mig 1925-ben 
hirtelenül az előző évi l.i százalékról 
11.8 százalékra ugrott fel az arányszám, 
de 1926-ban már leesett 6.8 százalékra; 
Attól kezdve ismét fokozatosan csök­
kent a természetes szaporodás és példá­
ul 1929-ben csak 5.4 százalék volt.

193i-ben ismét természetes fogyat­
kozás állott be 0.09 százalék mértékig. 
Az utóbbi években megvolt állandóan 
a természetes szaporodás, de igen kis 
mértékben és a békeévek átlagát nem 
elkerült mcgközeliteni. 1932-ben 2.4, 
1933-ban 3.5, 1934-ben 4.9, 1935-ben 3.1, 
1936-ban már csak egy százalék a ter­
mészetes szaporodása Szentes város la­
kosságának és félő, hogy az idén ezt az 
egy százalékot sem fogjuk elérni.

Tropical anyások
megérkeztek

megbízható ezért olcsó

a suhaárvi
A város tegnap a 

vános szóbeli árverést 
bérbeadta a tiszai suhá 
árverés úgy indult, h 
nem is lehet értékesíti 
a nyolcadik parcella 
de még mindig nem j 
rező. Végre a kilen :t 
egyszerre megsokaScd 
Még zajos jelenetek i$ 
árverésen.

Az történt ugyan 
parcellára árverezni k 
kertész is. A többi ű 
ra kosárfonók és has« 
rátámadtak a kertés x 
gették, hogyha nem á 
töl, odakötözik a fáh)

— Mi adót fi; e 
után, ebből élünk — j 
fonók. — Ne rontsa j

A bolgár kertéi; 
előlük, már-már f< r 
helyzet, de sikerült = 
ütközést.

Az izgalom jó 1; 
verésre: drágábban : 
Iák, sőt bérlő jelent i 
parcellára is, melye : 
sem igényelt.

Végeredményt}' 
Zalákkal többet vet 
mint a múlt esztenc 
kiveszik a kimarad 
a város jövedelmiéi 
ményhez képest hu 
megnövelni.

Belőllei

Telelői 65. 1

Az európai I 
bői n 

Magyars
Nagyon óvatos 

időjóslás és, csak 
a külföldi hideg lev 
vetkeztében e setlej 
kedden a hőmérsék 
vált be, mert egy 
ment a hőmérő, de 
volt ahhoz, hogy 
délben a negyven 
levegő nem párate 
könnyebben viseljü

A meteorokig 
pitása szerint a Ki ' 
környékén tovább : 
időjárás. Az Atlanti ( 
Oroszország felől ki: : 
vegőlömegek nem I 
zánk nagyobb erővi 
időváltozást nem k

Szerdán is sz< : 
idő, legfeljebb a < - 
hét egy-két gyorsa 1 
vagy zivatar. A hői f 
keaik lényegesen.

■•sott 11
vesz lep b
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Semmel Zoltán belehalt 
a morfiummérgezésbe

Részletesen beszámoltunk arról a 
tragikus öngyilkosságról, amely vasár­
nap délután történt a vásártéri Répa- 
íéle vendéglőben. Semmel Zoltán 36 
éves fogtechnikus, aki a Bálint ucca 
14 szám alatt lakott, vasárnap délután 
szobát nyittatott magának a vendég­
lőben. Azt mondta, pihenni akar s meg-* 
hagyta, hogy ha nagyon el találna 
aludni, hét órakor költsék fel. Semmel 
Zoltán ekkor már a halálra készült. Be­
zárkózott a szállodai szobába és bevette 
a magával vitt nagy adag morfiumot. 
Azért rendelkezett úgy, hogy hét órakor 
>:költsék fei«, mert számított arra, hogy 
az eltelt órák alatt a méreg elvégzi 
pusztító munkáját. Mindebből követke­
zik, hogy Semmel Zoltán komolyan ké­
szült az öngyilkosságra. Számításában 
nem is csalódott, mert amikor este hét 
órakor behatoltak a szobába, Semmel 
Zoltán már elkékült ajakkal, eszmélet­
lenül feküdt az ágyon, mellette az üres 
morfin mos kapszulák. Nyomban érte­
sítették a mentőket, akik a morfiumos 
öngyilkost beszállították a kórházba. 
Ott azonnal gyomormosást kapott, de 
már ez sem sokat segített, mert azután 
sem tért magához, a méreg akkorra 
már teljesen felszívódott a "szervezet­
be és megkezdte romboló munkáját.

Semmel Zoltán másnap pillanatok­
ra magához tért, de teljes öntudatát 
nem nyerte vissza és igy kihallgatni 
sem lehetett, hogy miért követte ei az 
öngyilkosságot. Többszőr vizet kért, 
égető szomjúságról panaszkodott, ami­
kor néhány pillanatra magához tért. Az 
orvosok, noha Semmel Zoltán menthe­
tetlennek látszott, mindent elkövettek, 
hogy lehetőleg megmentsék az életnek. 
Az ápolók időnként dörzsmasz-

százzsai igyekeztek a vérkeringést fo­
kozni, hogy siettessék az injekciók ha­
tását. Ilyenkor néha magahoz tért a 
beteg és egyszer-máSszor ingerülten rá­
szólt a masSzirozókra:

— Hagyjanak engem békén... ne 
háborgassanak... úgyis hiába minden...

Azután ismét elvesztette eszméletét.
Semmel Zoltán 24 órai haláltusa 

után hétfőn este nyolc órakor kiszen­
vedett. Emberfeletti kínoktól váltotta 
meg a halál. Tizennégy búcsúlevelet 
hagyott hátra: feleségének, külön két 
kis lányának (egyik 9 éves, a másik 
13), édesapjának, közeli rokonoknak, a 
fogorvosoknak, akikkel üzleti összeköt­
tetésben állt, egy szegvári ismerősének 
és a rendőrségnek. Az utóbbi kivételé­
vel valamennyi levélre ráírta: »Csak ha­
lálom uián bontandó fel!« Honorálva 
az öngyilkos utolsó kívánságát, a bú­
csúleveleket a rendőrségen letétként ke­
zelték egészen kedd délig, amikor meg­
szűnt a gátló ok és kiadhatók lettek/ 
a címzetteknek...

A rendőrséghez irt feveiében közli 
Semmel Zoltán, hogy életuntságból ön­
ként választotta a halált, azért senkit 
ne okoljanak és holttestét ne boncolják 
fel. Erre az előzmények után nem is 
kerül sor.

A tragikus véget ért fiatal Semmel 
Zoltán holttestének eltemetésére a ha­
tóság kedden délben kiadta az enge­
délyt. Temetése valószinüleg ma lesz 
az izraelita temető szertartásterméből.

Semmel Zoltán jómódú budapesti 
uricsaládból származott, édesapja, aki 
jónevü fővárosi ékszer-nagykereskedő, 
fia tragikus halálhírére tegnap Szen­
tesre érkezett és a hátramaradottakkal 
együtt intézkedett a temetésről.

Adómentes petróleum, benzin,nyersolaj
hartelen k í v fii.

Amerikai kenőolajok a legolcsóbb Orbán.
Telefon: 80. „A Ml BOLTUNK** Kossuth ucca 26.

g Magyar Petroleum B« T. bak tore o VasatéllomOson.I I
Gyenge a szentesi búzák fajsuiya

A próbacséplések már az égés;/, ha­
tárban megkezdődtek, de még szórvá­
nyosan érkeztek hírek az eredmények­
ről. Ami hir bejutott a városba a ta­
nyákról, az nem a iegörvendeteseb b. 
A határ legnagyobb részében már nagy 
eredménynek mondják a kisholdan- 
kénti négy és félmázsás átlagtermést* 
Ez a mennyiség körülbelül a fele a ta­
valyinak. A műit esztendőben hivatalos, 
megállapítás szerint 10 mázsás volt a 
termésátlag Csongrádmcgyében ka- 
tasztráiis holdanként.

Most is vannak a szentesi határ­
ban jobb földek, melyek nagyobb ter­
mést adtak, de a nagyobb termésered- j 
meny értéket csökkenti, hogy úgyszól­
ván kivétel nélkül az egész határban : 
szokatlanul gyenge a búza minősógr* j 
illetőleg tajsulya. Máskor a szentesi 
föld szokta a legnehezebb fajsúlyú bú­
zákat adni, mindig 80 kilón felüli a 
mi búzánk, most pedig a szeszélyes ked­
vezőtlen időjárás erősen leszorította a 
szentesi búza fajsulyát.

Ddfflsftdl Gábor értesíti kedves veséit
6$ Ismerőseit, hogy

K fűszerüzletét N
saját házába, Barcséeyl te Wrüsmarthy ucce earekri helyezte at.

A minisztériumi sikkasztások
A töldniivelésügyi minisztérium­

ban kipattant sikkasztások ügye két 
irányban foglalkoztatják a hatóságokat. 
Nemcsak a sikkasztások ügyével kell 
törődniük, hanem külön feladatot je­
lent számukra az a rejtély is, amely 
Surgoth Jenő gazdasági főtanácsos el­
tűnésével kapcsolatos.

Még mindig nyitott kérdés, hogy 
a Balatonban június 12-én talált ön­
gyilkos azonos-e Surgoth Jenővel vagy 
sem. Surgoth Gyula országgyűlési kép-» 
viselő, az eltűnt fivére szerint a Bala­
ton ismeretlen holtteste tényleg a fivé­
re, bár a holttestről készült fényképben 
nem tudta határozottsággal felismerni

3 oldal

Miért késik On
a vásárlással, amikor a pénze fogy 
jöjjön hozzánk s kevés pénzéért olcsón

sok árut adunk.
10 dkg. szemes bora 50 Ml ér
10 „ pörkölt kávé 68 L-től
10 „ selyem cukor 18 Mlér
10 dkg. szép szemű mazsola 14 fillér

1 „ tea 16 f.-t»l
1 liter tea-rom 3— P
1 kgr. kakaó 2-80 P
1 „ csokoládé 3-20 P
1 „ erős szóda 56 fillér
1 „ mosószóda 16 fMér
1 „ kristály-keményítő 66 fMér

6ROSSNANN cég
VÁSÁRTÉR.

OLCSÓN SOK ÁRUT ADUNKI

testvérét. Az azonosság mellett szól, 
ho^y a holttesten sérvoperáció nyomaié 
találták és a hulla egyik ujja csonka 
volt — Surgoth Jenőn pedig évekkel 
ezelőtt végeztek sérvműtétet és az egyik 
ujja is csonka volt. >

Kihallgatták az eltűnt főtanácsos 
takarítónőjét. Megmutatták neki a ba-« 
latoni hulla ruhadarabjait és a hulla 
fényképét is. A fényképben nem tudta 
felismerni eltűnt gazdáját és bár a ru­
hadarabok olyanok, mint amilyeneket 
Surgoth viselt, nem merte határozottan 
mondani, hogy csakugyan gazdája 
ruhái. j ;

A rendőrség úgy találta, hogy a 
balatoni hulla és Surgoth Jenő között 
lényeges eltérés van a szemöldökben 
és az orr formájában.

Közben a minisztériumban, a vi­
déki gazdasági felügyelőségeken és gaz­
dasági iskolákban lázas munka folyik 

i a sikkasztási ügyek minden részletének 
; felderítésére. Egyre bonyolultabb ese- 

lekkel állnak szemben. Olyan alapos- 
I Sággal, megszervezetten dolgoztak, 
j akik elkövették a visszaéléseket, hogy 
' alig lehet tiszta képet nyerni az ügyről, 
í Gondosan lepleztek minden nyomot és 
j ez a magyarázata annak, hogy bár már 

évekkel ezelőtt is hirlett a panama, az 
j akkori vizsgálatok mégsem jártak meg- 
í felelő eredménnyel. Még az is előfor­

dult, hogy mikor észrevették, hc^jy gya­
nú merült tel valamilyen pénzügyi mű­
velet ellen, gyorsan visszalopták az el­
sikkasztott pénzt.

Torday változatlanul azt hangoz­
tatja, hogy csak háromezer pengőt sik­
kasztott és erőteljesen mentegeti Czcet- 
kovicsot. Előadása szerint CzVutkovics 
semmiről sem tudhatott. Tordayról az 
elmeszakértők azt mondják, hogy nemi 
beszámítható. Fizikailag teljesen le­
romlott ember, idült alkoholista. Be­
tegségét még súlyosbítja a Doberdón 
szerzett légnyomás hatása. Mindezek­
nek a betegségeknek az lett a következ­
ménye, hogy szervezeti és Szellemi el­
lenállása csökkent. Azzal magyarázható 
minden cselekedete, mert évek óta 
olyan állapotban van, hogy szabad aka­
ratéiba tározási képességgel nem ren­
delkezik és ezért büntetőjogilag fele-* 
iősségre nem vonható.

UJ busából
is üeelobb lisztet kap
és kitört kenyeret süthet, ka a

SZÉKELY
arts ni elem ben

őrültet.
Szives pártfogást és támogatást kór 

ifj. SZONDA LAJOS bérlő.
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Súlyosbították a tanyai 
feleséggyilkos büntetését

Berkó István szegedtanyai gazdál­
kodó valamikor igen jómódú ember 
volt, de az italnak adta magát, ami tel­
jesen feldúlta az idegzetét és tönkretet­
te családi életét is. Feleségét több alka­
lommal a szomszédok mentették meg 
ütlegelései elől. Megtörtént, hogy fia 
vadászfegyvert fogott apjára s csak igy 
tudta anyját megmenteni.

Mikor a halálos tragédia lejátszódott, 
akkor is fegyverrel állt a Berkó-fiu az 
anyja mellé. Az apa a fiára vetette ma­
gát,' miközben a fegyver elsült, de a 
golyó nem talált. A fegyverdörrenésre 
valamennyien szétszalacTtak, a megré­

mült asszony az ágy alá rejtőzött. Az 
öreg Berkó felkapta az ajtó sarkánál lé­
vő kapát s azzal úgy az ágy alá sújtott, 
hogy felesége tejét csaknem teljesen' 
szétroncsolta.

A bíróság előtt önvédelemre hi­
vatkozott, mert fia fegyverrel támadta 
meg. A kihallgatott tanuk borzalmas 
részleteket mondottak el Berkó kegyet­
lenségeiről.

A törvényszék szándékos emberölis 
bűntettéért 12 évi fegyházra Ítélte, a 
Kúria azonban most a büntetést 15 évi 
fegyházra súlyosbította.

—o—

Kartele« kívüli áré« garantált
pensyl«ai, amerikai olajok, zsírok
stb. üzemanyagok beszerezhetők kicsinyben és nagyban

HvBrS Gábor Stáycgynál Kossuth yegg 3a w.

Csekély mértékbe# növekedett tavaly óta 
Magyarország állatállománya

A töldmivelésügyi minisztérium 
most hozta nyilvánosságra a tavaszi áj- 
latösszeirás eredményeit. Ez adatokból 
kiderül, hogy ez év tavaszán Magyaror- 
szág területén 1,756.254 (tavaly 1,741.637 
darab Szarvasmarha, 798.066 794.279
darab ló, 2,623.530 (2,554.323)' darab 
sertés, 1,483.917 (1,350-442) darab juh, 
36.459 (32.575) darab kecske, 4183(3906) 
darab számár és 1257 (i0i5) darab ösz­
vér volt. A juhok kivételével tehát min­
den más állatnem létszáma kisebb mér­
tékben emelkedett.

A lajtánkénti megoszlást feltünte­
tő kimutatás szerint a szarvasmarha ál­
lományból 12.04 százalék a magyar faj­

ta, 77.57 százalék a szimmentáli, 0.93 
százalék borzderes és 9.08 százalék az 
egyéb fajtákhoz tartozik. A bikák szám­
aránya 1.24 százalék (21.866 darab), a 
két éven aluli bikaborjuké 2.92 száza­
lék (51.270 darab), a tehénállomány 
51.26 százalék (900.272 darab), az üszők 
száma 23.93 százalék (420.175 darab), 
az ökörlétszám 10.74 százalék (188.696 
darab). A lóállományból az összeírás 
szerint 78.99 százalék melegvérű és 21.Oi 
százalék hidegvérű lajta. A sertésekből 
82.55 százalék a zsirsertés, 17.45 száza-; 
Ick pedig a hússertés. A Kocák száma 
511.787 darab.

IVíllinpirslföt heel ifetón Is aMi Sät és jaeit 11
Kovács Kálmán I

Kossuth u 11 Zseni-f. ház. Villamos iroda mellett, Mágnesezés garanciával. | (Bj

keserves sírásra fakadt. Csakhogy a) 
cserkésztáborban az a törvény, hogyha 
valaki sir, a többi nevet. Ennek az el­
járásnak mély lélektani alapja van, 
mert a síró ember akaratlanul is igazo­
dik a nevetőkhöz. így történt Matolay 
Gyurka esetében is es sírása csakhamar 
mosollyá változott.

Amíg mi a faszedéssel foglalatos­
kodtunk, az öregcserkészek sem marad­
tak tétlenül, hanem napkurát tartottak. 
Molnay Bandi bácsi napozás közben 
felsóhajtott;

— Az éjszaka bizony hideg volt. 
Miért nincs két nap: akkor az egyik 
éjszaka is inspekciózhatna.

A tábor élete most már a rendes 
kerékvágásban halad. Kellemes az 
egvüttlét, csak kicsit az szúrja a sze­
münket. hogy a két postás, Bartha és 
Mester a tabor fölött levő magaslaton 
vert sátort. A többi fölé emelkedve 
nyújtogatja csúcsát az ég felé a pazar 
főúri kényelemmel berendezett sátor, 
még a magas fákkal is versenyezve. 
A prófétáknak ugyan a cserkésztábor­
ban sincs jó soruk, de ezúttal merek 
a jós szerepére vállalkozni és megjö­
vendölhetem, hogy a cserkészlelemé­
nyesség még ki log valamit találni, 
hogy megfizessen a postásoknak a büsz­
ke külön helyért. Már is kellemetlen 
nekik, hogy ők esnek legmesszebb a 
konyhától. — Törik is már a fejüket, 
hogyan kerülhetnének kézelebly a 
konyhához, anélkül, hogy kiváltságos 
helyüket fel kellene adni. Azt tervezik-, 
hogy csigán fogják felhúzni a teli csaj­
kái a sátrukhoz.

Most érkezett még éppen Vigh 
Berci és Berczeli Sanyi. A jó ebéd re­
ményében a konyha építésén fáradoz­
nak. :

v Agárdi György:

____  1937. julius 7, szerda.

ti! eilet «yllt l
Hass IMa és RezÜi? Id?,séf
bibit is «öl»™
üzletüket megnyitották Br Haruc- 
ker u 1. Apolló drogéria mellett. 
Kérjük a nagyérdemű közönség 

szives támogatását.

Változatlanéi salves 
az összeszurkált csépaiIndul az élet a szentesi 

diákcserkészek táborába
Mánta-Kőlyuk, julius 3.

Derűs napfényre ébredtünk szom­
baton és ha a táborozás első napján szép 
az idő, azzal biztat a cserkészhagyo­
mány, hogy az egész három hét alatt 
jó időnk lesz.

Már reggeli öt órakor megszerve­
ződött egy különítmény, melynek az 
volt a feladata, hogy a tejet rendes idő­
re a táborba szállítsák. Irházi volt se 
fővezére a különítménynek. Alvczérek. 
Páger és Szabó. A három vezérre ju­
tott két közlegény is: Mácsai és Pék. 
Feladatukat nagyszerűen megoldották, 
a tejeskocsi idejére megjött. Mindössze 
azt kell feljegyezni a történelem számá­
ra, hogv a különítmény nélkül is meg­
érkezett volna a tej, annyival is inkább', 
mert nem is találkozott a különítmény

a tejcskocsival. De azért még a köz­
legények is büszkék voltak, hogy nem 
volt baj a tejjel. Hát még a vezérek.

A reggeli torna után az őrsök fa­
szedésre indultok. Matolay Gyurka fel­
mászott egy magas csúcsra és fölénye­
sen liajigálta le a hatalmas fadorongo­
kat és büszkén mondta: *

— Ide nézzetek, mit tudok!
Akadt is pár csodálója Gyurka tel­

jesítményének. A dicsőség' azonban 
nem tartott sokáig. A szakácsok meg­
irigyelték az erkölcsi sikert és sietve 
leleplezték Gyurkát. Gyurka, ugyan) 
előzőleg konyhai segéoszolgálatos volt, 
először életében és azt a paracsot kapta, 
hogy pucoljon zöldbabot. — Ki tudja* 
milyen honi emlékek támadtak fel'ben­
ne a zöldbab láttára és egyszerre csak

legény állapota
Megírtuk, hogy vasárnap este vé­

res bűncselekmény történt Csépiín. Cir­
kuszból’ hazafele menet az éjszaka sötét­
jében Tódor István húszéves földmű­
vest egyik haragosa ki leste ésj bosszú­
ból összeszurkálta. A nyakán kajiott 
egy mély vágást, a kés a főütőeret is- 
átvágta, azonkívül az orvtámadó fel­
metszette a hasát is, úgyhogy a belei 
kifordultak.

Tódor Istvánt életveszélyes szü­
léseivel a szcntcsji kórházba szállitot-r 
ták. A kórház értesítése szerint — noha 
eszméleténél van — állapota. változat­
lanul súlyos, életveszélyes, alig van re­
mény felgyógyulásához. Értcsiilésjünk 
szerint a ti erény löt már másnap elfogta 
a csépai fcendflrörs,, kihallgatása folya­
matban van.

flratózsíneg (marilla) legolcsóbb árban kamatmentes hitellel kapható



aimak
árverésen
tap a helyszínen nyil- 
verésen parcellánként 
suhás területeket. Az1 

üt, hogy egyáltalán 
kesiteni a suhát. Már 
illát árverezték volna, 
lem jelentkezett árve- 
ilencedik parcellánál 
taSodtak az igénylők, 
ek is játszódtak le az

íyanis, hogy az egyik 
ni kívánt egy bolgár 
bi , írverező — jobbá- 
ias< nlók — ingerülten 
tés:re és azzal fénye­
im ill el az árverezési 
'áh íz.
fiz itiink az iparunk 
— mondták a kosár-i 
sa lz üzletünket, 
tés; nem bábáit meg 

fe lyegetővé vált a 
ilt ilkerülni az össze-

5 f itással volt az ar- 
.n leltek ki a parcel­
ing ezett három olyan 
lyé előzőleg senki

ibe I a város tiz szá- 
ett be az árverésből, 
id< icn. De ha utólag 
,dt öt parcellát is, ez- 
ét a múlt évi ered- 
Lus százalékkal fogja

flvegeh
»bak
RNÁL

!lfc József a. 59.

Ideg levegő­
in jut 

roiszágnak
itos volt az előző napi 
k ; nnyit Ígért, hogy 
lev gő beáramlása kö- 
tleg nem emelkedik 
sékiet. Ez a jóslat sjem 
•gy-két fokkal feljebb 
de éz a pár fok is elég 
;y elhagyja a hőmérő 
in ffckot. Szerencsére a 
átélj és igy viszonylag 
iljük el a kánikulát.
ógiii intézet megálla- 
Kárpátok éskaz Alpok 

)b tart a nyárias meleg 
inti óceáán'és az Ésyak- 
. köieledő hűvösebb Ic­
ám áramlanak be hoz- 
rővel, úgyhogy lényeges 
n kapunk. v

szép meleg marad az 
a délutáni órákban le- 
orsati átvonuló záporeső 
hőmérséklet nem emel­

ni. 1

; rongyot
topunk nyomdája.
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NAPmjREK
SZERDA, július 7. — Róm. kath: 

Cirill és Metód. Protestáns: Cirill. Nap 
kél: 4.10, nyugszik: i9.59, hold kél; 
3.15, nyugszik: i9.37 órakor

Időjelzés: Mérsékelt északnyugati, 
északi szél. Néhány helyen zivatar. A 
hőmérséklet alig változik.

— Terményárak. A városi gazda- 
sági hivatal tegnap a következő ter­
ményárakat rögzítette: a gabonakeresi 
kedőknél (vételi árak) óbuza 18.50— 
19.40, újbúza i7.50—18, óárpa i2.50— 
13.50, ujárpa n, zab i3—14, tengeri 
9.60—10 pengő.

— Ismét Rajner Ferenc a szegedi 
ipartestület elnöke. Pár hónappal ez­
előtt Körmendy Mátyás helyére Rainet 
‘Ferencet választották a szegedi ipar­
testület elnökévé, de a választást a ha­
tóság megsemm isi tette. Vasárnap volt 
az uj választás. Rainer Ferenc 13 szó­
többséggel legyőzte Erdélyi Andrást és 
újra elnök lett .Közel ezerötszáz szava­
zatból alakult ki az eredmény.

— Csökkent a munkanélküliek 
száma. A Nemzetközi Munkaügyi Hi­
vatal adatai szerint a munkanélküliség 
az egész világon csökkenőben van. Ma­
gyarországon 1937. májusában 53.865 
volt a munkanélküliek száma, a múlt 
évi 54.421 munkanélkülivel szemben. 
Az 1929-i állapotot alapul véve Magyar- 
országon az alkalmazásban levő mun­
kások indexszáma 1937. március havá­
ban 100 százalék, az i936. március havi 
96.9 százalékkal szemben. '•

— Szentesi vállalkozó nyerte el a 
kiskirálysági iskolaépítést. Kiskirálysá- 
gon a józseíszállási határban elemi is­
kola épül. Az iskola építésére a követ­
kező ajánlatokat tették: vitéz Omovány 
János 10.848.05, Nagy István Gádoros 
11.146.53, Tóth Sándor Orosháza 
11.982.65, Kacziba Ferenc Orosháza 
12.660.90, vitéz Penkő és társa Oros­
háza 12.834.29. A község vitéz Orgovány 
János ajánlatát fogadta el.

— Egy hétig aludt egy bácskai 
gazda. Bátmonostor községben Kökény 
István tanyásgazda egy teljes álló hétig 
aludt. Kökény hét nappal ezelőtt, mint 
minden este korán lefeküdt. Másnap 
reggel nem ébredt efl, hanem aludt 
egész nap. Mikor másnap, sőt harmad­
nap sem ébredt fel, hozzátartozói orvo­
sért mentek, aki csak annyit^ tudott 
megállapítani, hogy Kökény él, ren­
desen lélegzik, de nem lehet felébresz­
teni mély álmából. Mindennap vizsgál­
ta az orvos hét najion keresztül, mig 
aztán egy hét múlva fel is ébredt Kö­
kény gazda, aki semmit sem tudott 
arról, hogy mi történt vele egy hétig 
amint reggel felkelt, annak rendje s 
módja szerint befogta lovait és egye­
nesen kiment a határba aratni. Ott 
azonban mir minden le volt vágva s 
ekkor kezdett derengeni csak valami 
előtte .hogy a gabonáját egy éjszaka- 
nem vághatták le az aratók. Megma­
gyarázták neki, hogy m itörtént vele, 
dé nem tudja megérteni, hogy került 
álomkórba.

— Éveken át székszorulásban szen­
vedő egyének gyakran meglepő rövid 
idő alatt vendbe jönnek, ha reggelen- 
kést felkeléskor és este lefekvés elötf 
egy-egy félpohár természetes »Ferenc 
József«' keserüvizet isznak. Az orvosok 
ajánlják. \ 1

— Bokszolás közben eltört az ujja. 
íjengyei Márton 29 éves szegvári vál­
tókezelő szórakozásból egyik barátjá­
val bokszolt. Egyik ütése olyan Szeren­
csétlenül sikerült, hogy bal hüvelyk­
ujja eltört. A szentesi kórházban gyógy- 

- kezelik.

Eredeti zacskó 2 darabbal.....................P 0.2 4
Eredeti doboz 20 darabbal.....................P 1.80

£■ Y Vv-V’.oA,

Eredeti zacskó 2 darabbal.....................P 0.2 4
Eredeti doboz 20 darabbal.....................P 1.80

— Nagy földalatti, biztos fedezé­
kek épülnek. A légitámadások ellen vé­
dekezésül gázkamrákat építenek. Azon­
ban most egy egészen újfajta veszede­
lem van születőben. A Rádium X sugár 
pusztítása minden gáznál veszedelme­
sebb. Ez a »Halálsugár«, melynek bor­
zalmas hatását ma mutatja be a mozgó- 
szinház egyik legizgalmasabb grand- 
guignoi filmjében. Régen nem volt 
ilyen témájú film. Sokan szeretik eze­
ket s ritkán a legjobb mozicsemege, 
különösen nyáron, mert megborzonghat­
ja az idegeket. Nem is lehet ezeket oe- 
harangozni, mert minden szónál han­
gosabban beszélnek maguk a filmek — 
ezeket meg kell nézni.

— Felhívja olvasóközönségünk fi­
gyelmét a Grossmann-cég az olcsó 
áraira, akik elismert ió minőségű árai 
legolcsóbban hozzák forgalomba.

— Két uj regény. Herczeg Ferenc 
szépirodalmi hetilapja az Uj Idők júliusi 
számában két uj regény közlését kezdi 
meg. Az egyik Csathó Kálmán: »Bará­
tom Bálint« cimü uj regénye a szerelem 
ragyog ókomédiája hősének olyan arc­
képét tárja elénk, amely szinte páratlan 
irodalmunkban. Buett Young Írásait 
kevéssé ismerik Magyarországon, azok 
közé az irók közé tartozik, akik mes­
terei az elbeszélő-művészetnek és akik­
nek Írásaitól gazdagabb, erősebb, mé­
lyebb lesz a szív és az ész. »Kicsi a vi­
lág« a cime a dickensien nagyvonalú 
és dickensien költői regénynek. A ki- 
adóhivatal, Budajiest, VI., AndrásSy ut 
16, bárkinek szívesen küld díjtalan rau? 
tatványszámot. Az Uj Idők előfizetési 
dija negyedévre 6 pengő 40 fillér, egyes 
szám ára 50 fillér.

— Száznégy késszurássai ölte meg 
feleségét. Komáromban Varga János 75 
éves, szeretteházban ájrolt koldus össze­
veszett a feleségével. Az öreg férj kést 
rántott és feleségét száznágy késszurás- 
sai valósággal szétkaszabolta. Vargáné 
azonnal meghalt. A gyilkos férjet letar­
tóztatták.

— Székrekedésben szenvedőknél
reggelenként egy pohár természetes 
»Ferenc József« keserüviz a belek el­
dugulását gyorsan megszünteti, a gyo­
mor működését előmozdítja, az anyag­
cserét megélénkíti, a vért felfrissül, az 
idegeket megnyugtatja s igy kellemes 
közérzetet és tokozott munkakedvet 
teremt! Az orvosok ajánlják.

1 Eladó
2—300 kg mák, használt női kerékpár. 
Megvételre kerestetik: kukorica góré, 
télivágásu szalonna és használt varrógép. 

I Értekezni lehet: Széchenyi utca 59.

— Török Rezső: »Vadevezős.« — 
Török Rezső regénye a »Vadevezős«, 
egyike azoknak a ritka könyveknek, 
amelyek mellett elfeledjük a gondter­
hes hétköznapok minden buját-baját. 
A kiváló iró és humorista ebben az- 
irásában hátat íordit közkedvelt népies 
figuráinak s még egy alig ismert vi­
lágot: a kalandos regényes, szinte no­
mád életet élő vizi sjrortolók, a szabad­
evezősök különös világát vette tolla 
hegyére. Az Ízléses kiállítású könyv a 
NOVA nyári slágere. <

— Németül beszélő mindeneslányt 
keresek. Cim a kiadóhivatalban. 1

— Iparügy. Mucsi László (Kristót 
Nagy István ucca 8) bércséplósre kért 
iparengedélyt.

Ismét kaphat mindenfajta

téglát és cserepet
a Zsoldos telepen

I Kiütné minőség! Olcsó napi árak!
Telefon: 5 és 10 számok.

MÍVŰI]? AUTÓBUSZ-MENETREND MBV80T
érvényes mi. méliss aa-tei.

. SZENTES—SZEGED.
7.34 ind. Szentes piactér (Takarékpénzt) érk. 19.38 
8.11 érk. Hmvásárhely Fekete Sas szálló ind. 19.01 
8.55 érk. Szeged Széchenyi tér (menetj.) ind. 18.20

* = csak hétköznap közlekedik.
Menetjegy Szegedre P 3" 10, Hmvásárhely re P 2'— 
Tértijegy „ P 5'—, „ P 3'—
. SZENTES-CSONGRÁD.

19.40 ind. Szentes piactér (Takarékpénzt.) érk. 7’30 
20.00 érk. Csongrád Magyar kir. szálló ind. 7*10 

*=»csak hétköznap közlekedik. 
Menetjegy P —"80, menettérti jegy P 1*20

. SZEGED—BUDAPEST.
13,20 Ind. Szeged Széchenyi tér (menetj.) érk. 17,53 
14.35 ind. Kiskunfélegyháza Korona szállé ind. 16.39 
17.05 érk. Budapest Mussolini-tér ind, 14.15

* == csak hétköznap közlekedik

Budapestre menetjegy Szegedről'? 9'30, 
Budapestre „ Kiskunfélegyházáról P 7,30 
Budapestre tértijegy Szegedről P 17 50, 
Budapestre „ Kiskunfélegyházáról P 13’50

SZENTES-BUDAPEST 
5.55 ind, Szentes piactér (Takarékpénzt) érk. 22.51 
6.14 érk. Csongrád Magyar kir. szálló Ind. 22.32 
6.53 érk. Kisku .délegyháza Korona szállő Ind. 21*53 
7.25 érk. Kecskemét Beretvás szálló ind. 21.05 

—5 érk. Budapest Mussolini tér ind. 19.10

Menetjegy : Csongrádra P —80, Kiskunfélegyhá­
zára, P 2*60, Kecskemétre P 4"40, Budapestre P 9*— 
Menettértijegy: Ceongrádra P 1'20, Kiskunfélegyhá­

zára P 3*70 Budapestre P16.
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Kalandok
három
világrészben

Irta : HARZA LÁSZLÓ
XIII.

A SZAHARA GYOMRÁBAN
A nap, mintha mindent egybeol­

vasztással fenyegetne, úgy fújta izzó tii- 
deiyéböJ perzselő leheletét. Forte de 
Tabelbalah szaharai erőd vasbeton fa­
laira, amelyen belől egy maroknyi csa­
patnak az a hivatása, hogy az erre el­
vonuló karavánok életét és vagyonát 
biztositsa. Az erőd körülbelül 800 km.-rd 
fekszik a Szaharában, egy kis datolya- 
pátmaerdő közepén. Az oázis körül el­
szórtan arab telepesek élnek, akik évről 
évié datolyán és kertjükben megtermö 
veteményeken tengetik életüket. Egyes 
családok juh és baromfitenyésztéssel is 
foglalkoznak. Az erőd konyhája tőlük- 
szerzi be husSzü kségletét. *

De mégis legjobb üzlet számukra, 
ha leányaikat sikerül eladni 200—300 
frankért egy-egy altisztnek, vagy ka­
tonának. A szaliarai bennszülöttek ize­
mében fantasztikus ez az összeg, sokan

Kávékeverékek
A !••!•»»

Gyarmati
fűszeresnél a mozi mellett ahol más 
fűszer és háztartási cikkek is a 

legolcsóbban szerezhetők be.

Nap-nap után mindig ugyanazok 
"ráka film kockák jiereguck le előttünk.

Najipai veszélytelenebb a helyzet, 
ilyenkor előkerül a sakk, a dominó, a 
kártya, a dáma, kiki tetszése szerint 
szórakozik. A »hangversenyeket« a száj- 
harmonikások szolgáltatják. Látszatra 
víg az élet, ha nem nagy a meleg, még 
futballoznak is az erőd udvarán a légió 
katonái. De távol a világtól, — szinte 
légmentesen elzárva — hónapról hó­
napra ugyanaz a munka és szórakozás 
idegölővé válik.

Az év legmelegebb napjai köze­
lednek.

Tíz órakor ebédelünk már, a kür­
tös féltizenegykor jelzi a »sieste«-t, a 
déli pihenőt. Ekkor — az őrségen kí­
vül — délután három óráig mindenkire 
kötelező a leiekvés, a szobát elhagyni 
tilos, mert a hőguta és a napszurás ve­
szedelme fenyeget. A ösicste« ideje 
alatt az őrök parafa védősisakot visel­
nek és állandóan az örbódéban tartóz­
kodnak. (

Egy rendkívüli meleg augusztusi 
napon felébredtem déli álmomból. —

»NFÉLE

varrógép « 
alatt.
ó Rotherr

szám atati 
tégla elad«

1937, július 7, szerda.

Rövid sportnadrágban feküdtem ágyai­
mon. Az izzadtságtól csurom viz voltam. 
A fejem erősen fájt ,egymásután rak­
tam rá a vizesborogatast. Szobám aj­
taja tárva-nyitva volt, mégsem éreztem 
a levegő mozgását. A fojtó meleg 
mázsás teherként nehezedett a mellem­
re. Parancs ellenére sem bírtam ágy­
ban maradni. Ledobtam magamról a 
védőhálót, amely a maláriás szúnyogok 
csípésétől vdett, felvettem pizsamámat 
és kimenteim a boltíves, árnyékot adó 
veranda alá. Szétnyitottam nyugágya­
mat, elnyúltam benne, majd jiipára 
gyújtva távcsövemmel h°sszan figyel­
tem a körülöttem elterülő sivatagot.

A nap perzselt...
A levegő izzott...
A tárgyak a hőségtől vibráltak..!
A nyílt vizek erősen gőzölögtek...
Sehol egy élőlény...
Sehol semmi zaj...
A misztikus csend, — mint óriási 

ólom lepel takart el mindent. A csend 
nyomasztó volt.

(Folytatjuk)

Amult héten is hárman haltak meg
egész életükben nem láttak ennyi pénzt 
és könnyebb megélhetésükért lelkifur­
dalás nélkül megkötik a vásárt. E cse­
lekedetük hü tükre közismert kapzsi­
ságuknak, pénzért még a Jelküket is el­
adnának. ha lehetne.

A francia idegenlégió egy kis kü­
lönítménye lakik itt benn az erődben és 
bátran lehet mondani, hogy a legiónis- 
ta öt évének az itt eltöltött idő a tüz- 
próbája. Szirokkó, vízhiány, malária, 
vérhas, caffard, az éjjel-nappali idegölő 
őrszolgálat malomkövei között őrlődik 
itt az élet, — melyet ráadásul még a 
»slök«-ök, a sivatagi kabir arabok ál­
landó támadása veszélyeztet.

Igaz ugyan, hogy egy ilyen vár 
szinte bevehetetlen, mért mind a négy 
sarkán égy-egy gyorstüzelő ágyú van 
s mellettük nehéz géppuskák szolgálják 
a védelmet. Földalatti lőszerkamrájá­
ban pedig rengeteg mennyiségű lőszer, 
különösen gránát van felhalmozva. — 
Érthető is, hiszen az erőd embereit éven­
te egyszer váltják és csak akkor kapnak 
Jőszerutánpótláist. A kis csapat tehát tel­
jesen önálló életet él, embereit úgy 
válogatja össze, hogy közöttük borbély, 
szabó, szakács, fegvvermester és egy 
orvos Jegyen, akinek egyben hivatása, 
hogy a rádió leadó és felvevő készü­
léket is kezelje.

Az erődöt a legszigorúbb büntetés 
tlerhe mellett tilos elhagyni, i

De nem is ajánlatos onnét elmenni 
mert a mindenre képes, bosszúálló 
slökök hamar végeznek az emberrel.

Négy hete éltem itt életem leg­
szürkébb és legképtelenebb napjait. — 
Jóhn beteg, halálán van. — Elviszi a 
Szahara. Egy hajnali támadás, amely 
bennünket ért, a sebesülés, amit ka­
pott, az éjjel-nappali kimerítő nyarga- 
íás a teveháton üldözőink elől, a le­
győzhetetlen caffard, mind közreját­
szott Jóhn halálos betegségében. Az 
orvos tehetetlen, a beteget csak az Is­
ten mentheti meg.

rr

Az elmúlt hét is kedvező volt a 
vármegyében közegészségügyi szem­
pontból. Alig fordult elő egy-két fer­
tőző megbetegedés, ellenben változatla­
nul szedi áldozatait a tüdővész. A múlt 
héten ismét hárman haltak meg tüdő*
vészben Csongrád'vármegyében.

A íertőző betegségeik múlt heti ál­
lásáról kiadott tiszti főorvosi jelentés 
részletes adatai a következők: it

Enyhítettek
két szolnoki fegyelmi

Csongrádmegye fegyelmi választ­
mánya tegnap délelőtt dr Kozma 
György főispán elnökletével a szolnoki 
fegyelmi ügyekben beadott felebbezé- 
seket tárgyalta.

Fazekas Árpád szolnoki számtisz- 
tet annak idején dr Csergő Károly al­
ispán mint fegyelmi bíró 300 pengő 
pénzbüntetésre ítélte, mert a számtiszt 
jogtalanul szedett magasabb dijakat a 
házbérbevallási ivekért és hiányzott aZ 
erről szóló elszámolás.

Másodfokon a fegyelmi választ­
mány a számtiszt büntetését 100 pen­
gőre mérsékelte.

Hommer Lajos szolnoki műszaki 
tiszt a mérnöki hivatalban a városi 
munkák körül követett el szabálytalan­
ságokat, nem ellenőrizte megfelelően a 
munkákat és különösen a napszám bé­
rek körül kifogásolták az elszámoláso­
kat. Az alispán a szolgálat alól való 
felmentésre ítélte. \

Hommer felebbezett az ítélet el­
len. A fegyelmi választmány tegnap 
tárgyalta a felel)bezést. Elfogadta, ugyan 
az elsőfokú ítélet ténymegállapításait, 
de büntetését enyhítette. Kényszernyug- 
dijazás helyett 800 jsengő pénzbüntetés­
re ítélték. Az indokolás szerint ez a 
büntetés áll arányban a többi fegyelmi 
alá vont szolnoki tisztviselő büntetésé­
vel.

Sárközy tanácsnok büntetésének 
* súlyosbítását kéri Szolnok városa

ButogÉn hegesztési
tpfltof ét géplakatos munkákat 
vinaztték ét IMbszeba beren­
dezések szerelését és javítását 
méltányos árakért végez
MéPlnGr Antal géplakatos 
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Pár héttel ezelőtt tárgyalta a fe­
gyelmi választmány Sárközy György
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Sérelem

' szolnoki tanácsnok fegyelmi ügyét. Az 
ügyészi vádinditvány szolgálat alól való 
felmentéssel vafó büntetést javasolt, a 
fegyelmi választmány azonban csak az 
előlépésbői való kizárásra Ítélte a ta­
nácsnokot.

A fegyelmi ítéletet most mutatták 
be Szolnok város k<pviselőtestületének. 
A képviselőtestület a múlt héten máso­
dik pol gár mester hely e ttessé választotta 
a tanácsnokot, most pedig heves vita 
után nagy többséggel megszavazta, 
hogy súlyosbításért megfelebbezi a ta­
nácsnokra kirótt fegyelmi büntetést.
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Nyomatott Vajda Ernő »Alföldi Újság« 
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